

bb 32. /az 1969. évi ... 7. folyt/-Lm

a terv szerint 1969-ben 92 ezer szakmunkás tanuló és 66 ezer középiskolás kezdheti meg tanulmányait. tovább bővül a tantermek száma. a diákok hálózata csaknem 300 helyet gyarapszik.

a lakosság szociális-kulturális ellátásában további szerény mértékű - több területen azonban az ötéves tervben előirányozottat meghaladó - javulás várható.

x x x

az 1969. évi népgazdasági terv a megalapozottság és a realitás követelményeinek figyelembe vételével a gazdaság harmonikus továbbfejlődését irányozza elő. a terv a fejlődés ütemét, valamint fő arányait társadalmunk szükségleteivel, jelenlegi helyzetével összhangban határozza meg.

a terv tartalmazza azoknak az intézkedéseknek a rendszerét, amelyek a gazdaságirányítás alapelveinek következetesebb alkalmazása útján segítik gazdaságpolitikai céljaink megvalósítását. a terv megteremti a gazdasági fejlődés feltételeit, de a tervben megnyilvánuló célokat a vállalatok, végső fokon az egyes dolgozók váltják valóra.

a kormány felkéri a társadalmi szerveket: ismertessék, tudatosítsák széles körben a jövő évi népgazdasági terv céljait és a szocialista munkaverseny további kibontakoztatásával is mozgósítsák elő a nép javát szolgáló terv megvalósulását.

a minisztertanács felhívja a lakosságot, a vállalatok és intézmények vezetőit, valamennyi dolgozóját, hogy odaadó munkájukkal tegyenek meg mindent a jövő évi népgazdasági terv teljesítéséért./mtl/

.-

15.06/Lm

- 8 -

1515  
1547



**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. december 8.

bb.1. Irodalmi verseny ady emlékezetére a rádióban

1/ol/lk/a/zs

1968. december 8.

ady endre halálának 50. évfordulójára irodalmi versenyt rendez a rádió ifjúsági osztálya. a nyilvános felvétel december 10-én lesz a VI.-os stúdióban. a versenyben a költő nevét viselő budapesti, nagyatádi és ráckevei gimnázium, valamint a budapesti vendéglátóipari technikum ady endre leánykollégiuma vesz részt. a zsüri tagjai: benjámín lászló kossuth-díjas költő, bessenyei györgy, az eötvös loránd tudományegyetem magyar irodalomtörténeti tanszékének docense, faggyas sándor, a rádió ifjúsági osztályának vezetője és dr. jáky ferenc középiskolai tanár.

a versenyt január 26-án vasárnap sugározzák annak a megemlékezés-sorozatnak részeként, amelyet január 19-1 kezdettel rendeznek az évforduló alkalmából./mtl/

.-

bb.2. megtalálták blaha jános - blaha lujza férjének sírkövét

a/vid/fm/tné/a/ká

1968. december 8.

blaha lujzának, - eredeti nevén köles lujzának, - a „nemzet csalogányának”, férje, blaha jános négy évi boldog házasság után fiatalon meghalt tüdővészben. a tehetséges színházi karmestert debrecenben temették el, ahol évtizedeken át gondozták sírját. blaha lujza minden évben megjelent a sírnál, s egyik debreceni vendégszereplésének honnoráriumából sírkövet készíttetett, amely azonban az utóbbi évtizedekben a városrendezés, illetve a belterületi temetők felszámolása során eltűnt. egy debreceni művészrajongó, kovács istván könyvkötő-mester hosszú kutatómunka után nemrégiben egy mélyedésben megtalálta a kettétört, a varral borított síremléket. a kutatómunka tovább tart annak megállapítására, hol állt a sírkő, illetve hova temették blaha jános hamvait./mtl/

.-

- 1 -

10.13/14 4c 165

bb.3. fegyvermuzeum egy keszthelyi lakásban - harminc éve gyűjt kardokat németh józsef

o/vid/fm/tné/a/ká

1968. december 8.

németh józsef, a keszthelyi vasipari ktsz galvanizáló részlegének vezetője 30 éve gyűjt régi fegyvereket, elsősorban kardokat. lakószobája valóságos fegyvermuzeum.

németh józsefet, - aki kiváló mestere a kovácsszakmának és a galvanizálásnak - harminc évvel ezelőtt egy falusi ismerőse arab handzsárral a kezében kereste fel és arra kérte, szabjon ki számára a nagy kardból két disznóölő kést. a mester a két kést más anyagból készítette el, így az arab handzsárt megtarthatta magának és ezzel megalapozta leendő gyűjteményét. három évtized alatt többtucatnyi régi kardot, tört és előtöltős lőfegyvert szerzett gyűjteménye számára, amely vetekszik muzeum hasonló anyagával. a régi kardok három földrész - európa, ázsia és afrika - történelmi eseményeinek ritka tárgyi emlékei. számos kard markolata és kosara valóságos ötvösművészeti remekmű.

az egyik legszebb példány a hindu diszkard, amelynek pengéje figurális díszítésű ötvösmunka. megtalálható a gyűjteményben arab rohamkés, voronyezsi kozák pika, toledói penge, damaszkuszi kard, 11. századból való apródkard, 48-as huszárkard, szekereszbárd és kampósbotba rejtett, ugynevezett törösbot is. a damaszkuszi kardot valószínűleg a szuezi csatorna felavatásánál adták emlékébe az ott átkelő első hajók egyik kapitányának. a gyűjtemény legdiszesebb példánya az 1890-ből való magyar diszkard. markolatát és hüvelyét csaknem háromnegyed kilónyi ezüstdíszítés ékesíti. /mti/

bb.5. óriás rétisások a biharugrai vadvizországon

vid/cs/tné/a/ká

1968. december 8.

a biharugrai vadvizek vidékére a hidegebb idő beálltával sorra érkeznek északról az átvonuló madárcsapatok. a legújabb, szállóvendégek, lengyelország és a szovjetunió északi erdős területeiről jöttek: óriás rétisások, amelyek kiterjesztett szárnyhossza meghaladja a két métert. a ritka óriás sasokra gondosan vigyáznak az erdészek és halászok, noha ezek a madarak, csömegeként szívesen fogyasztják a nálat is. a védett rétisások legnagyobb számban a gyulai erdőgazdaság területén tanyáznak. /mti/

10.25/a 4c 16c

- 2 -

bb.4. érdekes bemutatók előtt a thália

1/pr/gk/a/zs

1968. december 8.

bemutatót tart a hónap hátralévő részében a thália színház társulata. euripidész, „bakkhánszók”, című drámájának és az ismeretlen szerzőtől származó, „bachus”, című komédiájának premierje után kezdik próbálni a thália szilveszteri műsorát. a „nyomozás a tháliában”, című kabaré bemutatónapja december 31-e, s a produkcióban jóformán az egész társulat szerepet kapott. a thália-kabarék hagyományaihoz híven a színes, vidám összeállítás irányítója, mozgatója, konferansziéja kellér dezső lesz, aki ezuttal még egy szerepet játszik: a műsort megzavaró, „bűneset”, rendőrfelügyelőjét is alakítja.

gosztonyi jános rendező már januári bemutatón dolgozik, 14-én tart premiert a színház ernest hemingway, „akért a harang szól”, című regényének dramatizált változatából. a darab szerepeit még nem osztotta ki a rendező.

február eleji premiert terveznek a thália stúdióban görgey gábor két egyfelvonásosából. a „népfürdő”, -t és a „hírnök jó”, -t léner péter rendezi, alakjait keres emil szabó gyula és harsányi gábor kelti életre. /mti/

bb.6. kitűnő minősítést kapnak az alföldi fácánok

vid/cs/mné/a/ká

1968. december 8.

a mavad gyomai telepére az alföld minden tájáról nagyszámban küldik az élő fácánt. kéthetes megfigyelés után innen szállítják a francia és az olasz megrendelőknek egyrészt vérfelfrissítésre, másrészt a vadászatokhoz. a gyomai telepre eddig csaknem 20 000 fácán érkezett. az exportra kerülő példányok kitűnő minősítést kapnak. a szakemberek megállapítása szerint a mesterségesen keltetett és előnevelt fácánok küllemre semmiben sem különböznek a vadon nőtt fácánoktól, a befogásnál, a csomagolásnál és a szállítás alatt azonban sokkal szelidebbek, tehát szebb marad a „tollruhájuk”. a mavad gyomai telepéről az idényben kereken 53 000 élőfácánt szállítanak külföldre. /mti/

- 3 -

bb.7. orgonakoncertek a zeneakadémián

1/ol/gk/a/zs

1968. december 8.

az orgonairodalom kedvelői gazdag koncert-programban válogathatnak a téli hónapokban. maradandó művészi élményt idéz például Lehotka Gábor január 24-re tervezett estje, amelyen a művész Handel/umlaute/, Albrechtsberger és szónyi Erzsébet egy-egy versenyművét szólaltatja meg. az esten közreműködik Pósa Mária, magyar származású párizsi énekesnő, aki Ravel seherzádé dalciklusát tolmácsolja. a budapesti más szimfonikusok zenekarát Németh Gyula vezényli.

a tél közepén kezdődik egy három előadásból álló bérleti sorozat is, amelynek hangversenyein az orgonairodalom rövid áttekintésére nyílik lehetőség. a hangversenyek főszereplője, Margittay Sándor orgonaművész. január 28-án - a nyitó esten - a régi századok orgonamuzsikájának bemutatásakor Monteverdi-művek előadásával közreműködik a Madrigál-kórus is. a február 4-i est közreműködője Pavlászky Edina, a sorozatot zenekari orgonaeest zárja február 18-án.

az elmúlt hónapban már megkezdődött nagy Bach-sorozatból - február 12-ig tart - hátra van még Gergely Ferenc január 10-i, Trajtlér Gábor február 8-i és Amadeus Weber-sinke február 12-i orgonaeestje. /mti/

bb.8. kerékpárral közlekednek a munkairányítók a győri vagongyár nagycsarnokában

vid/kz/tné/a/ká

1968. december 8.

a győri magyar vagon-és gépgyár új hátsóhid gyárának 28 000 négyzetméter alapterületű nagycsarnokában a diszpécserok, üzemvezetőknek, gépjavítóknak egy-egy műszakban 15-20 kilométert kellett gyalogolniuk, hogy az utasítást kiadják, ellenőrizzenek és javítsák a gépeket. e mindennapi kényeszerű távgyaloglást egyszerű megoldással szüntették meg: a nagycsarnokban dolgozó valamennyi közvetlen munkairányító kerékpárt kapott. ezeken közlekednek a gépek közötti széles, utcáson, /mti/

10.45/a *ke 16<sup>11</sup>*

- 4 -

bb.9. muflonháború

a/vid/cs/j/a/ká

1968. december 8.

a keszthelyi erdőgazdaság évek óta próbálkozik a muflon meghonosításával a Balaton-felvidéki erdőségeken. a honosítást akadályozza, hogy a különböző törzsekből származó mufloncsaládok nehezen barátkoznak egymással. legutóbb a tapolcai erdő mintegy 8 000 hektáros körzetében két mufloncsaládot telepítettek egyéves eltéréssel. az elsőként telepített család egyeduralmat szerzett a vidéken, s nem akart osztozni a jövevényekkel: több hónapos háboruszkodás, után ki is űzték az erdőből a később érkezett mufloncsaládot, amely kénytelen volt elvándorolni az onnan hat kilométerre levő uzsai erdőbe. /mti/

..

bb.10. magyar építésügyi küldöttség utazott a Szovjetunióba

k/sb/lk/a/bs

1968. december 8.

Dr. Szabó Jánosnak, az építésügyi -és városfejlesztési miniszter első helyettesének vezetésével magyar építőipari küldöttség utazott Moszkvába, hogy a Szovjetunió építőanyagipari minisztériumának képviselőivel folytatott tárgyalásokon egyeztessék és összehangolják a két minisztériumnak az 1971-75. évekre vonatkozó műszaki és gazdasági együttműködési munkáját, feladatait. a megbeszéléseken a közös kutatások, a gyártástechnológiák fejlesztése, a dokumentációcsere, a tapasztalatcsere, a licencvásárlás, a szakosítás és kooperáció, az árucsereforgalom, a közös vállalkozás és a „harmadik piacon”, történő együttműködés kérdéseit tárgyalják meg. /mti/

..

bb.11. téli tárlat szolnokon

vid/pr/gk/a/bs

1968. december 8.

vasárnap megnyílt szolnokon a megye képzőművészeinek hagyományos téli tárlata. a több terem megtöltésére kiállításon - amelyet Tabák Lajos, a szakszervezetek megyei tanácsának elnöke nyitott meg - 60 alkotás reprezentálja szolnok megye képzőművészeti életét. /mti/

..

12.33/a *ke*

- 5 -

bb.12. öregek napja nyírszöllősen

vid/pr/gk/a/bs

1968. december 8.

az állami és társadalmi szervek, illetve a helyi termelőszövetkezet rendezésében vasárnap megtartották nyírszöllősen az öregek napját. a falu idős polgárai mintegy másfél százan gyűltek össze a művelődési otthonban, ahol hanyicska Mihály, a nyírszöllői tanács vb. elnöke mondott köszöntőt, az általános lakosság pedig műsort adott tiszteletükre. ezután a helyi termelőszövetkezet hívta a főasztalhoz s vendégelte meg az idős nemzedéket./mt1/

--

bb.13. hetes névadó ünnepség nyíregyházán

vid/pr/gk/a/bs

1968. december 8.

vasárnap a nyíregyházi felsőfoku mezőgazdasági technikumban egyszerre hét gyermek - köztük egy ikerpár - névadó ünnepségét rendezték meg. a szülők valamennyien a technikum alkalmazottai. az ünnepség hivatalos részének befejezése után a tantestület nevében sasvári Gyula párttitkár köszöntötte a szülőket és a névadó szülőket, majd ajándékokat, köztük egy-egy az újszülöttek nevére szóló takarékbetétkönyvet nyújtott át a hozzátartozóknak./mt1/

--

12.40/a

bb.14. nyugdíjas pedagógusok találkozója nyíregyházán

vid-pr/gk/a/bs

1968. december 8.

a pedagógusok szakszervezetének nyíregyházi bizottsága vasárnap immár tizedszer rendezte meg a város nyugdíjas nevelőinek hagyományos találkozóját. a hagyományos összejövetelen az idős tanítók, tanárok, nevelők a párt, a tanács és a társadalmi szervek képviselőivel találkoztak, s tájékoztak a város kulturális életéről, mindarról, ami, aktiv, körökben is foglalkoztatta őket. a mostani találkozó programja rövid műsorral bővült, amelyet uttorók állítottak össze volt pedagógusaik tiszteletére./mt1/

--

- 6 -

13.05/a *ke*

bb.16. időjárásjelentés

gg/a/bs

1968. december 8.

a meteorológiai intézet jelentéje december 8-án, vasárnap 12 órakor:

az utakon sikosság

európa középső részein tovább tart a csendes, párás, hideg, helyenként ködös idő és csak szórványosan fordulnak elő kisebb havazások, ónos szitálások. a földközi tenger térségében erősen felhős, esős, az évszakhoz képest enyhe időjárás uralkodik. finnországon és a szovjetunió európai területén szinte mindenhol havazik. az erős északias szelek hatására egyes helyeken hófúvások keletkeztek. a moszkva-leningrád vonaltól északkeletre eső területet igen hideg levegő árasztotta el. ott napközben sem mérnek mínusz 20 foknál magasabb hőmérsékletet. a kárpát-medence időjárásában az elkövetkező nap folyamán lényeges változás nem lesz.

hazánkban szombaton borult, párás, hideg idő volt. többfelől jelentettek hószállingózást, ónos szitálást. a lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem haladta meg az 1 millimétert. két centiméter vastagságú, összefüggő hótakaró csak a mátra magasabb csúcsain található. a hőmérséklet napközben az ország területén 0-mínusz 2, ma hajnalban mínusz 2-mínusz 6 fok között volt. délelőtti országszerte tovább folytatódott a borult, párás, hideg idő. sokfelé keletkezett újabb hószállingózás, ónos szitálás. a hőmérséklet 11 órakor: mínusz 1-mínusz 3 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2,4 fok volt, a sokévi átlagnál 4,3 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: erősen felhős, párás, hideg idő. többfelé kisebb havazás, ónos szitálás. mérsékelt délkeleti szél. az utakon sikosság.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2- mínusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 1-mínusz 2 fok között.

a duna vizállása vasárnap délelőtti budapestnél: 160 centiméter./mt1/

13.10/a *ke 1625*

-- 7 --

bb.20. józsef attila matiné az irodalmi muzeumban

i pr/gg cs bs

1968. december 8.

„szemtől-szembe,, címmel józsef attilának szentelt irodalmi, zenei matinét rendeztek vasárnap a petőfi irodalmi muzeumban. a látogatókat végigvezették a költő emlékeit őrző kiállításon, majd nagy marianne, az irodalmi színpad tagja mondott józsef attila verseket. elhangzott több megzenésített józsef attila vers is, nagy sándornak, a magyar állami operaház magánénekesének előadásában./mti/

..-

bb.21. francia író budapesten

i pr/ggcs bs

1968. december 8.

budapestre érkezett yves gandon, a francia pen-klub és a nemzetközi kritikusi szindikátus elnöke. az ismert író magyar nyelven is megjelent két könyvet, „az éden nyomában,,-t és a „jacquette a vészben,,-t kedden 12 órakor dedikálja a lenin köruti erkel könyvesboltban./ mti/

..-

bb.22. gépjárművezetők figyelem!

k pr /gg cs bs

1968. december 8.

az e-5-ös főközlekedési útvonal budapest - tabánya közötti szakasza erősen eljégesedett. a közlekedésrendészet illetékesei felhívják a gépjárművezetők figyelmét, hogy ezen az útvonalon fokozott óvatossággal közlekedjenek./mti/

..-

13.20 HZ 1675

-8-

bb-15- műsorválaszték - családi és társadalmi ünnepekre

vid pr/gk cs bs

1968. december 8.

tizenhat város és község művészeti csoportjai mutatták be vasárnap szolnokon azokat a műsorokat, amelyeket névadó ünnepekre, kisz-esküvőkre, személyazonossági igazolvány átadásokra és egyéb társadalmi, illetve családi események ünnepélyesebbé tételére állítottak össze. a szolnok megyei tanács és a ságvári endre megyei művelődési ház rendezte bemutatón kamarakórusok, szavalatok, köszöntő rigmusok, zeneszámok szerepeltek. a legjobb műsort előadó együtteseket a zsüri nívódíjban részesítette./ mti/

..-

bb.17. elutazott hazánkból dr. helmut koch

t hné cs bs

1968. december 8.

vasárnap elutazott budapestről az az ndk-beli mezőgazdasági küldöttség, amely dr. helmut koch államtitkárnak, az ndk mezőgazdasági termékek felvásárlási és feldolgozási állami bizottsága elnökének vezetésével tartozkodott magyarországon. a küldöttség baromfi-tenyésztési és feldolgozási együttműködési megállapodást írt alá. a vendégek bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent kazareczki kálmán, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes./mti/

..-

bb.19. halálos baleset

k pr/gk cs bs

1968. december 8.

a cegléd és abony között közlekedő 1720-as számú személyvonatról menetközben leugrott szécsényi jános sándor 18 éves raktári munkás, budapesti lakos, s olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlen fiatalember ittasan, menetjegy nélkül szállt fel a vonatra, s a jegykezelő közeledtére ugrott le a szerelvényről./ mti/

..-

13.25/a 1675 HZ

- 9 -

bb.18. súlyos közúti baleset - ismét a pótkocsi

k/pr/gk/a/bs

1968. december 8.

győr megyében, a fertőszentmiklós és vitnyéd közötti úton az 1-es számú aköz pótkocsis tehergépkocsija, amelyet kraizer györgy 40 éves gépkocsivezető, budapesti lakos vezetett- összeütközött egy szabályosan közlekedő menetrend szerű autóbuszal. az összeütközés következtében leszakadt a tehergépkocsiról a pótkocsi és elütötte az ut szélén kerékpározó pintér ferenc 40 éves segéd munkást, fertőszentmiklói lakost. a baleset következtében az autóbusz vezetője - csánó károly 32 éves győri lakos - súlyos, életveszélyes, a kerékpáros és az autóbusz egyik utasa, kovács ferencné győri lakos súlyos, nem életveszélyes, további hat utas pedig könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: a tehergépkocsivezetője, hogy el ne üsse a kerékpárost, hirtelen fékezett, s járműve a síkos úton az autóbusz elé csuszott./mti/

--

bb.23. klub-könyvtár nagyvelegen

1/vld/pr/gg/a/bs

1968. december 8.

vasárnap a móri járásbeli nagyvelegen megnyitották fejér megye 27. klubkönyvtárát, amelynek építésére, felszerelésére mintegy másfélmillió forintot költöttek. a megyében másfél éve kezdődött el a klub-könyvtár mozgalom, amely nemcsak könyvtárat és könyvet biztosít a falu népének, de kulturált klub-jellegével másirányú művelődést és szórakozást is lehetővé tesz. a megyeszerte működő klub-könyvtárak mindenütt a falvak népművelési központjai lettek, ahol szakkörök és művészeti csoportok is tevékenykednek./mti/

--

bb.24. sárbogárdi festőművész tárlata székesfehérvárott

1/vld/pr/gg/a/bs

1968. december 8.

vasárnap a székesfehérvári istván király muzeumban megnyitott a fejér megyei sárbogárdon élő francsics józsef festőművész önálló tárlata. a kiállítást áron nagy lajos festőművész, a fejér megyei képzőművészek egyesületének elnöke nyitotta meg./mti/

--

13.30/a 1630 ke

-10-

bb.25. „hősök nyomában,, vetélkedő kaposvárott

i vid pr/gg cs bs

1968. december 8.

a párt és a kommunista ifjúsági mozgalom 50. évfordulója alkalmából vasárnap kaposvárott „hősök nyomában,, címmel vetélkedőt rendeztek. a kilián györgy ifjúsági házban lezajlott városi döntőn a versenyzőknek a jubileummal kapcsolatos történelmi, irodalmi és művészeti kérdésekre kellett válaszolniuk. a győzelmet a munkácsy mihály gimnázium csapat szerezte meg, a második helyen a somogy megyei tanács kisz szervezetének csapata végzett. jutalmul ingyenes nyári táborozáson vehetnek majd részt balatonfegyvesen./mti/

--

bb.26. varsóba utazott a pedagógusok szakszervezetének küldöttsége

k vttr cs bs

1968. december 8.

vasárnap délben elutazott varsóba a pedagógusok szakszervezetének küldöttsége, amely páter ernő főtitkár vezetésével - részt vesz a pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetsége /fise/ végrehajtó bizottságának december 9.-én kezdődő ülésén./mti/

--

bb.27. hazaérkezett az ndk-ból közoktatási delegációnk

k vt/tr cs bs

1968. december 8.

a magyar közoktatási küldöttség, amely lugossy jenő művelődésügyi miniszterhelyettes vezetésével a német demokratikus köztársaságban tett látogatást, vasárnap visszaérkezett budapestre./mti/

--

14.00 1630 ke

-11-

bb.28. megtartották a 27. könyvsorsjáték huzását

1/pr/gk/a/bs

1968. december 8.

vasárnap a Liszt Ferenc téri könyvklubban megtartották a 27. könyvsorsjáték huzását. a főbb nyeremények:

- a moszkvics 408-as típusú személygépkocsit a 12-es osztály 11 133-as számú sorsjegy tulajdonosának juttatta a szerencse, a Corvin áruház 10 ezer forintos vásárlási utalványát a 22-es osztály 14 424-es számú sorsjegye nyerte, a 8 000 forintos busz utazási utalványt ér az 5-ös osztály 9 250-es számú sorsjegye, 6 000 forintos busz utazási utalvánnyal húzták ki a 3-as osztály 14 250-es számú sorsjegyét, sztár típusú tv-készüléket nyert az 1-es osztály 7 875-ös, és a 21-es osztály 11 745-ös számú sorsjegye, s egyenként 5 000 forintos vásárlási utalványra jogosít a 11-es osztály 9 347-es számú, a 13-as osztály 13 135-ös számú és a 13-as osztály 14 288-as számú sorsjegye.

a hivatalos nyereménylistát december 10-én függesztik ki a könyvesboltokban. azokat a sorsjegyeket, amelyek nem nyertek, a könyvesboltok névértékben váltják be./mti/

-. -

bb.29. fotókiállítás békéscsabán

vid/pr/gk/a/bs

1968. december 8.

vasárnap a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeumban megnyílt a III. országos „Kulich Gyula” fotókiállítás. a mártírhaltalt halt munkásmozgalmi hős emlékének szentelt hagyományos fotótárlatra az idén mintegy 150 fotós jelentkezett pályamunkáival - a zsűri 86 alkotást fogadott el, talált bemutatásra méltónak. a kiállítás első díját, a Munkácsy-emlékplakettet és a velejáró 2 000 forintos pénzjutalmat Borbély Mihály budapesti amatőr fotósnak ítelték./mti/

-. -

15.50/a *ke 1610*

- 12 -

bb-.30. a magyar izraeliták országos képviselőtársaságának ünnepi ülése

t/vt/gg/a/bs

1968. december 8.

az állam és az egyházak közötti egyezmény 20. évfordulója alkalmából a magyar izraeliták országos képviselőtársasága vasárnap a Síp utcai színház dísztermében ünnepi teljes ülést tartott, amelyen dr. Seifert Géza, a MIOK elnöke és Prantner József államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke is beszédet mondott.

az ünnepi ülésen méltatták a husz esztendővel ezelőtt megkötött egyezmény jelentőségét. megállapították, hogy az állam minden vállalt kötelezettségét maradéktalanul teljesítette. biztosította a felekezeti élet szabadságát, a vallás szabad gyakorlását. a magyar zsidóság hűséggel viseltetik a szocialista hazáért, hathatósan és lelkesedéssel vesz részt az ország gazdasági és kulturális feléledését elősegítő szocialista építők munkájában. támogatja a szocialista rendszert, amely a zsidóság számára is biztosította a teljes jogegyenlőséget. a husz év előtti megállapodás a nemzeti egység megteremtése, erősítése szempontjából is jelentős állomás. a szocialista állam és az egyházak együttműködése a jóakaratu emberek összefogását szolgálja a szocialista társadalom felépítése, a népek haladásának, békéjének biztosítása érdekében./mti/

-. -

bb.31. békésben megkezdődött a disznóvágás

vid/pr/gk/a/bs

1968. december 8.

megkezdődött békésben a hagyományos téli disznóvágás: csupán vasárnap ezernél több hizott sertés került böllérkés alá a Körös-vidéki háztáji gazdaságaiban. az „inyenc”, számítások szerint békéscsaba, Gyula, Elek, Doboz, Kondoros és Szarvas portáin több mint 30 ezer kilónyi készült a híres-neves csabai paprikás házikolbászból. a disznóvágásokat mindenütt a szokásos tor követte, nem volt ritkaság az olyan porta, ahol harmincan-negyvenen ültek asztalhoz./mti/

-. -

16.05/a *ke 1610*

- 13 -

bb 32. öregek napja faddon

vid bs/gg szb bs

1968 december 8.

vasárnap a tolna megyei fadd községben a Lenin termelőszövetkezet nyugdíjasai részére ünnepséget rendezett. Hornok István, a szövetkezet elnöke üdvözölte a nyugdíjasokat, majd megvendégelték és megajándékozták őket. /mti/

bb 33. népművészek jubileumi kiállítása és népi tánc-fesztivál szekszárdon

i vid bs/gg szb bs

1968. december 8.

a népművészeti és iparművészeti szakkörök jubileumi kiállítását - az ipar és népművészeti szakelődök országos konferenciája alkalmából - vasárnap nyitották meg szekszárdon.

az ómegyeházán rendezett kiállításon a szakkörök az elmúlt tíz évben készített legszebb munkákat, szötteket, himzéseket és fafaragásokat mutatták be.

ugyancsak vasárnap került sor a város művelődési központjában az első szekszárdi népi tánc-fesztiválra, amelyen baranya, bács-kiskun, somogy és tolna megye kilenc legjobb együttese mérte össze tudását.

szekszárd város 10 000 forintos nagydíját a dombóvári ifjúsági táncgyűttes, a két, egyenként 6 000 forintos első díjat a szekszárdi szövetkezeti táncgyűttes és a somogyi táncgyűttes kapta, a harmadik díjon a mecseknádaszi német nemzetiségi, valamint a paksi szövetkezet és a kaposvári BM táncgyűttes osztozott.

a tolna megyei tanács 5 000 forintos koreográfiai díját Simon Antal, a népművelési intézet zeneszerzői díját pedig Olsvai Imre kapta.

a népi tánc-fesztivál színpompás gálaesttel zárult. /mti/

- v é g e -

18.45/szb

-14-



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

b e l p o l i t i k a

1968. december 9.

db.1. Levél az alapszervezetekhez - történelmi emlékülés - háromnapos ülészakot tart a Kisz központi bizottsága - megemlékezések a kommunista ifjúsági mozgalom 50. évfordulójáról

i di/gk cs zs

1968. december 9.

a Kisz központi bizottsága a magyar kommunista ifjúsági mozgalom közelgő ötvenedik születésnapja alkalmából levelet intézett az ifjúkommunisták csaknem 800 ezres táborához. A levél, amelyet minden alapszervezetben felolvasnak a jubileumot köszöntő ünnepi taggyűléseken, a Kisz megalakulásától napjainkig felidőzi az elmúlt fél évszázad harcait, a fiatalok jogaiért, emberibb életért vívott küzdelem kiemelkedő állomásait, a felszabadulás óta eltelt időszak eredményeit. Tisztelettel adózik a hősöknek, s arra szólítja a fiatalokat, hogy őrizzék és ápolják a kommunista ifjúsági mozgalom hagyományait. Készüljenek fel jól jövőre hivatásukra és bizonyítsák tetteikkel, hogy méltó örökösei apáik életművének.

a Kisz központi bizottsága és az MSZMP központi bizottságának párttörténelmi intézete történelmi emlékülést rendez december 10-12 között a Kisz megalakulásának 50. évfordulója alkalmából.  
/ folyt. köv.

-1-